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ΘΕΜΑ:  «Ερωτήµατα προς ∆ΕΗ ΑΕ για αγωγό και σιδηροδροµική γραµµή στο ορυχείο 
Ποντοκώµης» 
 
 
Κύριε Πρόεδρε, 
  

Λόγω της µεγάλης ανησυχίας που διακατέχει το σύνολο του πληθυσµού του οικισµού 
Ποντοκώµης και κατόπιν οµόφωνης απόφασης του ∆ηµοτικού µας Συµβουλίου, θα θέλαµε να σας 
καταθέσουµε τα κάτωθι δεδοµένα και τους προβληµατισµούς– ερωτήσεις που διαγράφονται από αυτά 
αναζητώντας από σας άµεσες και ειλικρινείς απαντήσεις:  

Κατά την πρώτη κατάθεση περιβαλλοντικών όρων του ορυχείου Ποντοκώµης, δεν υπήρχε στο 
σχεδιασµό του ∆Σ της ∆ΕΗ ΑΕ η µετεγκατάσταση των οικισµών Ποντοκώµης και Μαυροπηγής. Έτσι 
δεν υπήρξε κάποιο πρόβληµα για το ∆ήµο Πτολεµαΐδας και την ∆ΕΤΗΠ(επιχείρηση τηλεθέρµανσης 
Πτολεµαΐδας)  να υποστηρίξουν το σχεδιασµό του αγωγού τηλεθέρµανσης µε νέα χάραξη που 
διαγράφει από τον ΑΗΣ Καρδιάς όλη την ανατολική πλευρά του οικισµού Ποντοκώµης πλησίον του 
οικισµού. Οµοίως σχεδιάστηκε νέα χάραξη της σιδηροδροµικής γραµµής και µετατόπισή της επίσης 
στην  ανατολική πλευρά του οικισµού Ποντοκώµης πλησίον του οικισµού. Φάνταζε έτσι ως εφικτό και 
αληθές το σενάριο ορυχείου 5,500 στρεµµάτων µε όρια ‘ασφαλείας’ έναντι του οικισµού µια 
απόσταση από 300 έως 1000µ., που αποτελούν οι δύο παραπάνω χαράξεις.   

Μετά από έρευνες κοιτασµάτων στον οικισµό Ποντοκώµης και στις πλησίον αυτού περιοχές, 
µετά από παρεµβάσεις της τοπικής κοινωνίας και προσβλέποντας σε µια  συµφέρουσα επένδυση  λόγω  
πλουσίου κοιτάσµατος, το ∆Σ της ∆ΕΗ ΑΕ αποφάσισε την αναγκαστική απαλλοτρίωση του 
οικισµού Ποντοκώµης για την εκµετάλλευση του υποκείµενου πλουσίου κοιτάσµατος. 



  Από τις συζητήσεις µας και από διαβουλεύσεις της ∆ΕΗ ΑΕ µε την τοπική κοινωνία  
θεωρήσαµε ότι υιοθετήθηκε η άποψη που κατατίθονταν περί συνολικής αντιµετώπισης του οικισµού 
και των πέριξ αυτού 5,500 στρεµµάτων. 
Αντί αυτού βέβαια είδαµε τη ∆ΕΗ ΑΕ να προχωρά τον Οκτώβριο του 2008, διαδικασίες έγκρισης 
περιβαλλοντικών όρων χωρίς να περιλαµβάνουν τον οικισµό Ποντοκώµης όπως ήταν στον αρχικό 
σχεδιασµό του ∆.Σ. της ∆ΕΗ.  

Λάβαµε βέβαια διαβεβαιώσεις ότι τα χρονοδιαγράµµατα µετεγκατάστασης θα ακολουθηθούν 
ως κατατέθηκαν σε διάφορα δικά σας  έγγραφα, αρχής γενοµένης από την έκδοση περιβαλλοντικών 
όρων για την αναγκαστική απαλλοτρίωση του οικισµού (µετατροπή του σε ορυχείο)  κατά τον 
Αύγουστο του 2009 , έτσι ώστε το 2015 να έχουν µεταφερθεί οι κάτοικοι στο νέο οικισµό, πλησίον της 
ΖΕΠ Κοζάνης. 

Θέλοντας να πιστέψουµε ότι πράγµατι προχωράτε στην µετεγκατάσταση του οικισµού και 
δεν κωλυσιεργείτε  πραγµατώνοντας απλά τον αρχικό σας σχεδιασµό, δηλαδή ορυχείο στα όρια του 
οικισµού, έως τη νέα σιδηροδροµική γραµµή και τον αγωγό τηλεθέρµανσης, θα θέλαµε να σας 
ρωτήσουµε τα εξής: 
Α. Γνωρίζετε εσείς και το διοικητικό συµβούλιο της ∆ΕΗ ΑΕ ότι η νέα σιδηροδροµική γραµµή 
αποδοµείται επί τη αναγκαιότητα δηµιουργίας ορυχείου για να κατασκευαστεί πάλι εντός του ίδιου 
ορυχείου; (καθότι θεωρούµε ότι έχει ήδη η ∆ΕΗ υιοθετήσει την µετεγκατάσταση του οικισµού 
Ποντοκώµης). 
Β. Γνωρίζετε εσείς και το διοικητικό συµβούλιο της ∆ΕΗ ΑΕ ότι ο αγωγός τηλεθέρµανσης 
Πτολεµαΐδας χαράχτηκε να υλοποιηθεί εκτός του ορυχείου Ποντοκώµης και σήµερα που 
επικοινωνούµε υλοποιείται η κατασκευή τους εντός του  ίδιου ορυχείου; (καθότι θεωρούµε ότι έχει 
ήδη η ∆ΕΗ υιοθετήσει την µετεγκατάσταση του οικισµού Ποντοκώµης άρα η Ποντοκώµη και πέριξ 
θεωρείται ως χώρος ορυχείου). 
Γ. Εκτός του ότι τα Α και Β οδηγούν σε σκέψεις τους συντοπίτες µας, ότι υλοποιείται στην ουσία 
απαράκλητα ο αρχικός σχεδιασµός του ∆.Σ. της ∆ΕΗ, που δεν περιλαµβάνει την µετεγκατάσταση 
Ποντοκώµης, ταυτόχρονα δηµιουργούν και επιπλέον ερωτηµατικά: 

1) Ποιος θα καλύψει τα έξοδα της εκ νέου µεταφοράς της σιδηροδροµικής γραµµής και του 
αγωγού τηλεθέρµανσης από το ορυχείο σε χώρο εκτός αυτού; Πόσο είναι αυτό το κόστος; Ποια 
θα είναι η στρατηγική και νέα όδευση; Είναι αυτή η µετατόπιση επιπλέον κόστος στο ορυχείο 
Ποντοκώµης ; Αποτελεί η µετατόπιση του αγωγού και της γραµµής εντός του ιδίου  ορυχείου 
διασπάθιση δηµόσιου χρήµατος; Μπορούσε ή µπορεί να αποφευχθεί αυτή η ζηµιά για τη ∆ΕΗ 
ΑΕ; Πόσο επηρεάζει τη ‘δραχµική’ σχέση εκµετάλλευσης, το κόστος εκµετάλλευσης; Ποια 
είναι η άποψη του ∆Σ της ∆ΕΗ ΑΕ γι αυτό το κόστος.  

2) Ο πολίτης βλέποντας τα παραπάνω απαιτεί από µας, κι εµείς ζητάµε από σας έγγραφες, 
αναλυτικές και σαφείς απαντήσεις για όλα τα παραπάνω καθότι κυκλοφορούν µεγέθη κόστους 
άνω των 20,000,000 ευρώ για τα παραπάνω και ποσά τέτοια ή µεγαλύτερα επιβαρύνουν 
υπέρµετρα το κόστος εξόρυξης του λιγνίτη στο ορυχείο Ποντοκώµης  και καθιστούν παραπέρα 
δυσχερέστερο το εγχείρηµα της µετεγκατάστασης του οικισµού Ποντοκώµης. 

Περιµένουµε τις απαντήσεις σας άµεσα και είµαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συνεργασία. 
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